

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

权威决定影响 品质引领未来

今天白天到夜里 晴间多云 风力 西北风4级 温度 最高7℃ 最低-3℃ 降水概率 10% 新闻热线:67655555

2014年1月

20日

星期一

农历癸巳年十二月二十

中共郑州市委机关报
中原报业传媒集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第12753号

今日8版

http://www.zynews.com



一切为了群众 一切依靠群众

“三大主体”工作·改革开放篇

■十八届三中全会精神:改革开放是党在新的时代条件下带领全国各族人民进行的新的伟大革命,是当代中国最鲜明的特色,是决定当代中国命运的关键抉择,是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝。面对新形势新任务,全面建成小康社会,进而建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦,必须在新的历史起点上全面深化改革。

■省委书记郭庚茂:改革要统筹谋划、分类推进,对于方向明、见效快的改革,属于地方可以操作的改革,要主动设定操作方案,及时向中央报批;对于涉及面广、需要中央决策的改革,我们可以研究、做好准备;对于认识还不深入、但又必须推进的改革,要积极探索、试点先行。

■省委常委、市委书记吴天君:抓改革,就是要把改革创新贯穿经济社会发展全过程、各领域,以先行先试争取体制机制优势,增强区域发展活力动力。目前,我们正在深化提升八项改革,以先行先试争取体制机制优势,让改革红利在郑州实现最大化。

改革释放郑州发展红利

中原报业传媒集团全媒体新闻中心记者 孙娟

2013年中国年度热词,“改革”榜上有名。十八届三中全会公报中59次提到“改革”。

2013年,郑州的各项改革力度持续加大。深化城乡规划土地建设管理“六统一”制度、组团新区和产业聚集区管理机构与行政区域管理套合制度、行政审批制度和经济社会发展主战场选拔使用干部制度“四项改革”全面推进……体制机制创新,打造了一个带动和引领全市科学发展的强力“引擎”。

养老、医疗、失业、工伤、生育“五险合一”;保障性住房“三房合一”;城市规划区内农村“双改”;推行新版居住证,推进基本公共服务覆盖常住人口改革……惠及民生的改革,让改革红利更多落在百姓身上。

从郑州航空港经济综合实验区(简称郑州航空港实验区)率先创新体制机制,建设成为全国航空港经济先行区,到郑州历史上力度最大的简政放权,打造中部最精简政府。

改革,惠风和畅,其红利的逐步释放,引领郑州这个城市前行的脚步,越发扎实稳健。



利用枢纽优势发展航空物流,促进郑州对外经贸往来,加快对外开放进程。本报记者 丁友明摄

破解难题出硬招

改革,是破难题、动真格、出硬招。和全国情况一样,我市的改革开放进入了“深水区”,每一项改革,啃的都是硬骨头。

深化用地制度改革,破解用地难题。随着土地资源的日趋紧张,“用地难”已制约着企业的发展。自2013年1月1日起,我市开始实施城乡规划土地建设管理“六统一”制度,成立由郑州市政府牵头,建委、财政、国土、审计、规划、房管等19个部门组成的土地管理委员会,建立规划统一管理、土地统一收储、用地统一出让、补偿统一标准、收益统一分配、工程统一建设机制,调整我市国有土地使用权出让收支管理体制。这项“六统一”改革增强了土地决策管理的科学性、民主性,

最大限度地解决了用地瓶颈。

深化投融资体制改革,破解融资难题。郑州市的快速发展,尤其郑州都市区建设提速、城市框架的快速拉大等,地方投资需求大增,财力不足、投融资渠道狭窄等问题也开始凸显。2013年,郑州深化投融资体制改革,建立与郑州都市区建设实际相适应、相配套的现代投融资体系。重新梳理投融资平台,组建郑州发展投资集团(以下简称郑发投集团)等大型投融资平台,在8家市级政府投融资公司构建现代企业管理运营机制,推动投融资公司真正成为“自主经营、自负盈亏、自我约束、自我发展”的市场经营主体,实现从立项到“融、用、管、还”为一体的全产业链发展,新机制运行后,2014年预期融资目标为200亿元。

(下转四版)

吴天君看望慰问困难群众时要求全市上下

关心困难群众生活 做好帮扶救助工作 确保困难群众过一个欢乐祥和的新春佳节

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵 文 李利强)1月19日,市委书记吴天君看望慰问困难群众,向他们致以新春问候和美好祝愿,送去党和政府的温暖。市领导王璋、姚待献参加慰问。

吴天君一行首先来到棉纺东路10号院,看望了低保对象杜八斤。今年62岁的杜八斤,无业,靠打零工养家糊口,儿子由于重病常年卧床,生活拮据。吴天君详细了解其家庭生活和低保政策、医保救助政策落实情况。他指出,要高度重视因病致贫、返贫问题,有关部门要进一步研究完善帮扶办法和政策,加大帮扶力度,提高基本医疗保障水平,让困难群众能够享受到基本的医疗服务。

在优抚对象张宇家中,吴天君关切地询问了他的身体状况和生活情况,亲切地拉着张宇的手说,你为国家建设做出了贡献,党和政府永远不会忘记。吴天君叮嘱有关部门负责同志,要多关心帮助优抚对象的生活,根据他们的身体状况,提供多种形式的就业培训和就业服务,帮助优抚对象就业增收,解决家庭困难。

吴天君还看望了困难职工俞四新,鼓励他坚强面对,树立信心,在党和政府的关怀帮助和自己的努力下,度过暂时困难。俞四新的母亲是原社区主任,今年已93岁



高龄。吴天君坐在老人家的床头,关切询问老人的身体和生活状况,祝愿老人健康长寿,春节愉快,并送上慰问品和慰问金。

走访慰问期间,吴天君强调,春节将至,做好困难群众帮扶救助工作是各级党委、政府义不容辞的责任。全市各级领导

干部要高度关心、关注各类困难群众生产生活,认真落实各项帮扶、救助政策,及时解决困难群众生产生活中遇到的实际困难,让困难群众有饭吃、不受冻,确保每一户困难群众基本生活有保障,让他们过一个欢乐祥和的新春佳节。

新郑困难群众收到过年礼物

子领导带头走村串巷,为困难群众送去慰问金和慰问品。此次活动,该市共分17

中,77户农村困难户、36户城镇困难群众,共计送出慰问金3.55万元,面粉113袋、棉衣77套、棉被113条、食用油72桶。同时,还为15所敬老院送去慰问金7.5万元。

另据了解,今年,该市还对道德模范进行慰问和帮扶。

深耕中原结硕果 大商销售超百亿

本报记者 张涵秋

件,调整提升了经营布局,让这个拥有20年历史的老商业企业重新焕发青春。

此外,大商集团还看中老物业、老商业潜在的商机,通过租赁、合作等方式,投资改造成为新的城市商业项目,如漯河市小胖统领百货、漯河中汇商场等,输入全新的经营业态理念,迅速发展成为当地的商业中心,让消费者真正享受到了与一线城市同步消费的感觉。

【深耕】大商嬗变中原商业格局

大商集团全国发展战略是依托东北店网、拓展华北店网、开发西北店网。河南作为辐射全国的中原腹地,战略地位尤其重要,大商集团把开发新店、拓展华北店网的重任全部放在了中原。7年时间,11个地市,34家店铺,这就是大商集团在河南的发展轨迹。

2007年10月,大商集团的第二家店,千盛生活广场郑州建设路店开业,大商集团首次将超市、百货、电器三大主题业态融合发展。

2008年1月,漯河千盛百货开业,迈开了进军二级市场的第一步;9月,将新玛特许昌鸿宝

店纳入麾下,实现了不停业稳定交接;12月,信阳、开封、新乡三地千盛百货依次亮相,三天连开三店,引发当地空前购物狂潮。

2009年1月,最具大商海派文化特色的新玛特郑州总店盛大开业,集购物、休闲、娱乐、餐饮等多种业态为一体的模式,成为郑州商业新标杆;同月,郑州市悠久历史的老牌商业名店——紫荆山百货荣归旗下,昔日对手变为盟友。

2010年1月,大商超市绿城广场店开业;2月,大商千盛生活广场富田店盛大开幕;4月,大商千盛生活广场宝龙店在郑东新区精彩绽放。大商超市河南版图浮现。

2011年9月,新玛特许昌总店开业;同月,千盛生活广场嵩山路店开业;12月,新玛特开封总店开业,为开封区域商业的发展掀开新篇章。

2012年4月,新玛特驻马店店开业,让驻马店人民真正享受到了与一线城市同步消费的感觉;11月,千盛生活广场郑州京广路店和开封开元店先后开业,集合了超市大卖场、百货、家电家居、餐饮娱乐等多种业态,为超市业态带来了全方位全新改变。

2013年4月,新玛特商丘总店开业,是继新

玛特开封总店之后,扩张豫东区域又一全新力作;11月,大商千盛生活广场郑州天明路店开业,郑州的超市大卖场增至8家;12月,新玛特洛阳总店开业,开启洛阳市场新的篇章。另据介绍,大商集团今明两年将在洛阳先后开三家不同业态的店铺。

目前,大商集团在河南已经拥有开业店铺29家和筹备店铺5家,其中郑州15家、开封3家、洛阳2家、许昌2家、漯河2家、驻马店1家、信阳2家、新乡2家、焦作2家、商丘1家、南阳1家,销售额每年增幅50%以上。

从踏入中原大地默默耕耘,到如今叱咤风云,从多年前不为普通市民所知,到影响了几千万人的购物取向,从某种程度上说,大商深耕中原这些年,版图在不断扩张,也渐渐改变着中原商业格局。

【丰收】问鼎百亿商业集团

当下,大商正在诸多方面下足工夫:与有实力的开发商合作,量身定制新项目;进驻购物中心优势资源互补,成为其百货主力店等。这

些都是大商集团快速发展的多种途径之一。

新玛特洛阳总店和旗舰店分别进驻洛阳建业城市广场和泉舜城市广场,为洛阳商业带去新鲜血液。正在筹备的郑州中原新城项目也是新型购物中心,目标定位为区域性大型社区购物中心,其开业将填补郑州西南区的商业空白。

从2006年至今,大商集团的拓展之路踏遍了大半个河南,店网初具规模,耕耘七载,喜获硕果,打造河南百亿商业集团的梦想,终于在2013年照进现实。

百亿销售额意味着什么?这个问题于大商集团而言,是激励、是践行、是新目标。眼下,大商正在谋划新思路,助推新型城镇化建设。

据悉,河南省委、省政府将新型城镇化建设确定为河南省经济增长和新一轮发展的新引擎,大商将积极配合和借力河南新型城镇化进程,充分借鉴国外发达国家购物中心建设的模式和经验,建设富有中国特色的现代化区域性购物中心,即第四代购物中心。

第四代购物中心主要定位于城市生活休闲中心,购物已不是最重要的功能,而是大量增加了文化娱乐和生活功能,增加了社会性的公共活动。据介绍,大商集团投入巨资,倾心打造的首家国际上最新理念最新业态的第四代购物中心即将落地南阳,目前各项前期准备工作正在推进中。而在河南省经济核心增长极的郑州都市区,大商集团更是不会放过千载难逢的发展机遇,正在谋划在几大新老商圈各建设一个第四代购物中心项目,为郑州市的传统商业提档升级做出贡献!

(相关专题报道见5版、8版)

专家点评

河南省社会科学院副院长、研究员 谷健全

党的十八届三中全会吹响了新一轮改革的号角,谁能抓住这一轮改革的机遇,谁就能创造出体制机制优势,赢得战略主动,谁就能率先发展、跨越发展。郑州市审时度势,顺应时代发展要求,把深化改革作为加快区域发展的突破口和切入点。通过推进重点领域和关键环节改革,为区域发展赋予新的活力和动力。实践证明,郑州市的改革举措是正确的、有效的,真正实现了在发展中抓住“最大的机遇”、获取“最大的红利”、释放“最大的潜能”。

改革开放开新局

郑重

一切事物的趋于完善,都是来自改革。郑州,又站在了改革开放开新局的关键点上。

改革是最大的红利。我们必须以更大的勇气和智慧、更有力的措施和办法推进改革。改革是一种使命,是必须肩负的历史责任。坚定不移地推进各项改革开放,把握机遇,重点突破,是我们做好今年工作的原则遵循。以先行先试的果敢精神

争创体制机制优势,才能让改革红利在郑州实现最大化。

改革向问题倒逼产生,又在不断解决问题中得以深化。解决发展中长期积累的结构性问题和深层次矛盾,必须靠改革。只有抢抓改革发展机遇,努力形成有利于科学发展的体制机制,着力破解制约经济社会发展的体制机制障碍,才能激发市场活力,为经济社会发展注

入强大的驱动力。

改革开放是关乎我们前途命运的抉择。我们在哪里,走向哪里,都取决于改革开放。对于在中原崛起、河南振兴中肩负重任的郑州来说,改革开放如逆水行舟,不进则退,甚至慢了都不行。新一轮改革开放,谁行动快、做得好,谁就能创造出体制机制优势,谁就能赢得战略主动,谁就能实现率先发展。(下转四版)